

# 金融赋能乡村人才 全力助推乡村振兴

## 农行枣庄分行倾力服务乡村人才振兴侧记



近年来,农行枣庄分行坚持以产业发展领路人、乡土技能带头人为重点,先后推出“惠农e贷”“乡村好青年贷”“齐鲁富民贷”等特色产品,不断加大信贷支持力度,选派优秀青年干部赴镇街挂职,为谱写好乡村振兴齐鲁样板的枣庄篇章提供坚强的金融保障、人才支撑。

### 为致富带头人添加发展“活力”

“玉米马上开始大规模收购,资金使用很集中,量也大。我们镇经管站把我的情况告诉农行后,农行很快给我办了30万的‘齐鲁富民贷’,还给我按优惠利率,真是帮了大忙了!”谈起这次贷款的经历,薛城区邹坞镇周村的收粮大户于保华对农行的服务赞不绝口。

于保华所说的“齐鲁富民

贷”,是农行枣庄分行联合市乡村振兴局、农担公司创新推广的一款乡村振兴主题信贷产品,单户贷款额度最高可达300万元,期限最长5年,通过农担公司担保还可享受财政补贴政策优惠。产品推出以来,农行枣庄分行联合市乡村振兴局、山东农担枣庄管理中心召开业务推进会,集中开展产品培训解读,着力提升员工业务技能;组织各支行与各区市乡村振兴局、农担办事处签订合作协议,梳理客户需求清单,按图索骥上门开展对接信贷需求;市行、支行上下联动,强化同农担公司沟通交流,开通绿色通道,提升办贷效率。自今年产品推出以来,该行已累计发放“齐鲁富民贷”5647万元,支持户数达到267户。

### 为“乡村好青年”提供创业“动力”

枣庄市山亭区桑村镇斗城村90后“乡村好青年”刘进亮,经营一家食品加工厂,加工的粉条制品出口韩国等国家,年营业收入达到3000万元,带动农民就业50余户。去年11月份,刘进亮急需一大笔资金购买地瓜,但由于没有资产可供抵押,贷款的事让他犯了难。正当他一筹莫展之时,农行枣庄山亭支行客户经理向其推荐了由山东农担公司提供担保的“乡村好青年贷”,并用很短的时间为其办理了100万元贷款,帮其解决了资金短缺的难题。

为落实市委市政府“工业强市、产业兴市”三年攻坚突破行动部署要求,农行枣庄分行联合共青团枣庄市委、山东省农业发展信贷担保有限责任公司枣庄市管理中心共同推出“乡村好青年贷”,帮助枣庄市范围内各级团组织评选的“乡村好青年”或其创办的小微企业、农民专业合作社解决资金周转难题。贷款执行优惠利率,额度最高300万元,期限最长3年。

为更好地服务各层级“乡村好青年”,农行枣庄分行联合各级团委,建立了客户支持“白名单”。该行对“白名单”内客户逐一对接,了解其金融需求,进行细致摸底登记,建立台账,持续跟进服务。同时,开辟“绿色通道”,实施“六个优先”政策,优先建立农户信息档案,优先推荐担任农行服务乡村振兴信息员,优先调查,优先审批,优先放款,优先办理“乡村振兴卡”,并可享受免卡片工本费、免年费、免短信服务费、免

ATM跨行取款手续费的“四免”优惠。今年以来,该行已累计发放“乡村好青年贷”5042万元,支持乡村好青年103户,为成就青春梦想提供了最坚实的金融保障。

### 为“新市民”托举安居乐业“梦想”

为进一步做好新市民金融服务工作,切实提高新市民的归属感、幸福感、安全感,农行枣庄分行制定了《农行枣庄分行加强新市民金融服务工作方案》,编制了《“金穗新市民贷”重点产品手册》,涵盖了创业就业、住房安居、教育培训、健康养老、财富管理、生活消费、工资保障、城乡联合增信等八大类34个产品,为新市民安居乐业保驾护航。

“对咱普通老百姓来说,房子就是天大的事。在城里有了房子,我们一家才算真正在城里扎了根。”枣庄市中区税郭镇王先生介绍说,“有了农行的50万‘农民安家贷’,我在城里买房的进度才提前了,现在打工也有了底气。”

据了解,农行枣庄分行今年累计发放“农民安家贷”211笔,金额1.52亿元,有效满足了新市民的购房信贷需求。此外,为助力新市民创业就业,该行还为枣庄龙翔针纺织品有限公司等3家带动新市民就业明显的单位,主动提供信贷支持,并帮助其办理贴息7.2万元。

### 为乡村振兴注入人才“活水”

为进一步搭建惠农支农服务渠道,按照上级党委与地方党委组织部安排,农行枣庄分行按照优中选优的原则,累计选派11名工作能力突出、综合素质较高、具有“三农”情怀的优秀年轻干部到镇街挂职。

挂职干部充分发挥金融行业人才优势,通过镇政府平台,宣传服务乡村振兴重点信贷产品以及惠农政策,走访当地小微企业开展金融辅导,帮助地方做好疫情防控工作,打造了党的方针政策的宣传队、服务“三农”的先锋队、助力乡村振兴的工作队、普惠金融的冲锋队。

该行挂职干部得到挂职单位和基层群众的高度评价,共收到挂职单位感谢信9封,5名挂职干部受到当地党委政府表彰或年度考核被挂职单位评定为“优秀”。在长期服务“三农”的实践中,农行枣庄分行也锻造了一支懂农业、爱农村、爱农民“一懂两爱”的员工队伍,农行“姓农为农”印记更加凸显。

农行枣庄分行党委书记、行长赵相东告诉记者,农行将以本届“农业银行·创业杯”乡土品牌技能人才大赛为契机,主动与乡土各类人才对接,加大信贷支持力度,不断提升金融服务水平和服务效率,以金融活水助力乡土人才创新创业,助力枣庄特色乡土品牌走向全国、走向世界,努力为走好“工业强市、产业兴市”之路,向着共同富裕不断迈进,为开创新时代社会主义现代化强市建设新局面作出更大的贡献!

## 热烈祝贺中国人寿鑫享未来两全保险隆重上市



客户服务专线 95519 www.chinalife.com.cn

### 国寿鑫享未来两全保险

- 投保宽泛 惠享大众
- 生存给付 尽享价值
- 满期领取 安逸无忧
- 身故保障 关爱延续

中国人寿保险股份有限公司 山东省分公司  
China Life Insurance Company Limited Shandong Branch  
济南市历下区经十路11001号中国人寿大厦



相知多年 值得托付